

# TORONTÁI

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Egész évre	-----	12 ft.
Félévre	-----	6 "
Negyedévre	-----	3 "
Egy órára	-----	1 "
— Egyes szám ára 4 kr. —		

## Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.  
Azonkívül az összes hirdetési  
irodáknak.

Megjelenik mindennap

vasár- és ünnepnapok kivételével.

Nagybecskerek, 1896.

XXV. évfolyam, 106. szám.

Csütörtök, május 7.

## A magyar renuncium.

Nagybecskerek, május 7.

Széll Kálmán volt pénzügyminiszter bizonynyal a leghivatottabb arra, hogy megfellebbezhetlen véleményt mondjon Magyarország pénzügyei, gazdasági virágzása s ezekből kifolyólag az arány felett, melylyel Magyarországnak a közös kiadásokhoz járulni kell. Mint a magyar kvótabizottság elnöke, Széll Kálmán az osztrák bizottsághoz renunciumot intézett, melynek alapossága páratlan, igazságzeretétéddig mi sem érte el, hazafias felfogása összehasonlíthatatlan. A renuncium nem fektet másra súlyt, csak a jogra és egyedül ez lehet mértékadó egy vitás kérdésben, melyben Ausztria lehetetlen követeléseket emel, Magyarország meg az érvényben álló törvényekre hivatkozik, hogy az osztrák kvótabizottságot visszavezesse a helyes utra.

Az osztrák kvótabizottság tudvalevőleg arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kvóta a népesség arányában állapíttassék meg, habár jogos és méltányos lenne, hogy Magyarország a paritás alapjait 50% os kvótát fizessen. A renuncium erre azt mondja, hogy a paritás elvéből nagyobb megterhelést nem lehet levezetni, mert Magyarországnak korábban joga volt magát önállóan képviseltetni és csak 1867-ben önkényt egyezett bele egyes ügyek közöségébe a teljes paritás feltétele alatt.

Magyarország nem kicsinyli ama nagy erkölcsi előnyöket, melyeket a monarchia másik államával való szövetség és a közös védelem Magyarországnak is nyújt. Ha azonban a közös intézményekből eredő hasznot tekintjük, lehetetlen elhallgatni azt a tényt, hogy legnagyobb része azoknak az intézményeknek, melyeknek létesítésére vagy fentartására a közös költségek fordíttatnak, nevezetesen a közös külügyminiszterium és ezzel összefüggésben a külső hatalmak képviselői, továbbá a hadügyminiszterium alatt álló hivatalok és intézetek, tulnyomó többségben nem a magyar korona területén, hanem a monarchia másik államának országaiban vannak elhelyezve. Az ezen intézmények útján forgalomba kerülő pénz legnagyobb részt Ausztria lakosságának válik javára. De ettől eltekintve, a paritás nincs feltételhez kötve, hanem maga teszi azt az elengedhetetlen feltételt, amely mellett Magyarország 1867-ben késznek nyilatkozott befolyását a közös ügyek intézésére Ausztriával megosztani.

A katonai határörvidékre eső preczipiumot illetőleg hangsúlyozza a magyar kvótaküldöttség, hogy a katonai határörvidék polgárosítása által a Szent-István-korona birodalma nem szaporodott oly területtel, amely azelőtt nem volt az övé, hanem a polgárosítás által csak az a változást történt, hogy oly terület, mely soha sem szűnt meg Magyarországhoz tartozni, ismét polgári közigazgatás alá került s az onnan eredő jövedelmek többé nem közvetlen a hadipénztárba folynak, hanem a magyar korona országainak jövedelmeihez csatoltattak.

A kvóta megállapítására vonatkozólag a magyar bizottság a leghatározottabban ellenzi, hogy az a népesség számának alapján történjék, mert ez az alap híjával van minden állandóságnak és minden jog-

nak. A főkérdés az, vajjon az utolsó 10 év alatt történtek-e oly változások, melyek szükségessé teszik a hozzájárulás arányának megváltoztatását. Ha a magyar korona egyenes és közvetett adóiból befolyó összes bruttóbevételekből levonják az egyoldalulag behozott adókat s ugyanígy járunk el Ausztria bevételeinél is, 308:693 kvótát kapunk.

Valahányszor a kvótabizottságokban felmerült az eszme, hogy a fogyasztási adókat közös bevételeknek tekintsék, a magyar bizottság mindannyiszor utal az okokra, melyek az ily javaslat elfogadását Magyarországra nézve lehetetlenné teszik, és Magyarország nem mondhat le ama jogáról, hogy a fogyasztási adókból eredő jövedelmei felett függetlenül rendelkezessék. Bárminő adatokra hivatkozzanak, mindig alatta maradnak ama kvótának, melyet Magyarország tényleg fizet. Ezek szerint nyugodt meggyőződéssel kijelenthetjük, hogy a magyar kvóta felemelésére nincs alap. Mert Magyarország 1867-ban 50% kal nagyobb kvótát vállalt el, mint a mennyit az adatok alapján el kellett volna vállalnia. És ha azóta egyoldalul javulást, egyoldalul haladást lehet konstatálni, ez inkább Ausztriánál mint Magyarországnál lenne lehetséges. Minthogy azonban mindakét állam fejlődött s észrevehetőleg egyik sem maradt vissza, csak hogy Ausztria anyagi viszonyai Magyarország hátrányára lényegesen javultak, így a legkevesebb, amit Magyarország követel, hogy a kvóta maradjon a mostani, — 30:70, — a preczipium ejtessék el végleg, és hogy a fogyasztási adók közösége végre szűnjék meg minden téren.

A magyar kvótabizottság renunciuma egy nagy politikai cselekmény, valódi status-okmány, melyért az ország végtelen hálára van kötelezve a magyar bizottság minden tagja, különösen annak elnöke Széll Kálmán, de főleg előadója, Falk Miksa iránt, kinek mesteri tollát dicséri a renuncium.

## Villamos telepünk.

Nagybecskerek, május 6.

Roth ur, villamos mérnökünk, megczáfolni igyekszik a Torontál május 1-én megjelent számában villamos világításunkra vonatkozó számításaimat és állításaimat; de eredmény nélkül.

Én az évi szénszükségletet 18,000 ftrial vettem fel számításomban, de nem mint ő állítja 750 valóságban égő lámpa után, hanem az egész jelenlegi telep szükségleteként; és a kiadásokra vonatkozó számadataim nagyjában megegyeznek a hivatalos előiránnyal, sőt azt hiszem, hogy a praxisban ezen összeggel nem fogjuk beérni.

A lényeges különbség Roth mérnök ur és az én nézetem között nem annyira a kiadásokban, mint a várható bevételekben lehet, és hiszem és reményem, hogy a tényállás már most is, de jövőben sokkal inkább nekem fog igazat adni, a mennyiben nem redukálnánk mihamarabb az árakat, mert a közönség zöme nemcsak jó, de aránylag olcsó világítást kíván és az eddigi tartózkodás mindaddig tartani fog, míg lényegesen olcsóbb árt nem létesítünk.

De miért is ne tennénk?

Helyesebb e egy mivel sem indokolt meg határozott fix ár mellett maradni, hogy ezáltal az üzemvesztés állandóvá és evvel elviselhetlenné váljék, avagy előzékenység által a fo-

gyasztást növelni, a veszteséget apasztani és a vállalatot rövid idő alatt jövedelmet hozóvá varázsolni.

De miért is ne tennénk? Németországban egynehány városban a villamos láng 3 fillérért adatik, Temesvár 1<sup>5</sup>/<sub>10</sub> krt számít óránként; igaz ugyan, hogy Budapesten 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr a láng, de 1000 egész óra után már 10 % ot, 1500 egész óra után meg 20 % ot engedményez, így egy előkeőbb háztartás fogyasztása mellett csak 2 krajczár óra és lángonként, e mellett nem szabad meglepedezni azon körülményről sem, hogy Budapesten kizárólag földalatti a vezeték, tehát a befektetés a miénkhez képest sokkal nagyobb és Budapesten a lakosság nagy vagyonsága mellett is a fogyasztás leginkább az üzletekre szorult és itt is a jobb-n f equ-ntált részében az üzleteknek, míg a belső helyiségekben — daczára a bevezetett villamárnak — a sokkal olcsóbb gáz használtatik. A városi utca-világítás költségét a napokban 13,000 friban állapították meg, hogy ezáltal villamos telepünk mérlege könnyíttessék; azt kértem azonban, hogy ezen áthelyezés és száncsoportosítás által apad-e a fizitünk, nem-e kell nekünk azért az egész hiányt fedezni? Egy rovosság van csak és az a láng olcsóbb adása. Mire való a huza-vonás, mikor a viszonyok erre kényszerítnek?

Kurländer Imre  
városi képviselő.

## HIREK.

### Tájékoztató.

Május 8. Jegyzői szigorlat.  
Május 10. Városi diszgyűlés.  
Máj 10. Millenniumis nagymise az összes templomokban  
Május 11. Millenniumi diszgyűlés.  
Május 11. Közigazgatási bizottság.  
Május 11. A M. kör ezredéves ünnepélye.  
Május 12. Tavasz közgyűlés.  
Május 13. Községi jegyző-egylet közgyűlése.  
Jun us 29. Tiszai-regatta szövetség versenyen.  
A gőzfürdő naponta reggeli 5 óráig nyitva van; nős részére kedden és pénteken délután.

— Eljegyzés. Jakó Sándor, a szegedi kir. törvényesek a jegyzője eljegyezte Frank Vilmos törökkanizsai földbirtokos leányát, Matildot.

— Millenniumi ünnepély Ivándán. Ivánda község szerbajku lakossága, mint levelezőnk írja, valóban pártját ritkító és dicséretre méltó tanujelét adta annak, hogy szerb népünk is tud a hazáért lelkesülni, s mielőtt az ország ezeréves fennállásának megünnepléséről van szó, csekély erejétől telhetőleg mindent elkövetett, hogy a nagy nap a késő utókornak is élénk emlékezetben maradjon. A község képviselőtestülete már folyó évi április hó 27 én egyhangulag, lelkesedéssel határozta el, hogy folyó évi május hó 3 án diszgyűlést tart, s az ugyanekkor rendezendő népünnepelelyre 50 ftrnyi költséget szavazott meg. A folyó hó 3 án megtartott diszgyűlésen — melyen a községi képviselők és az előjáróság teljes számban megjelentek, — Klapka István községi jegyző magyar és szerb nyelven tartott beszédén emlékezett meg az ünnepjelentőségéről. Az ülés befejeztével a képviselőtestület a helybeli görögkeleti szerb templomban a hálaadó istentiszteletet hallgatta végig. Déután 2 órakor a község ház körül gyülekezett a lakosság, ahonnan az előjárósággal élén a hazát és királyt életve vonult ki a népünnepelely kijelölt helyére. — Baró Gudenus Béla helybeli nagybirtokos áldozatkészségének köszönhető, hogy a népünnepelely varakozáson fejtől sikerült. Ugyan Baró Gudenus a népünnepelelyvel kapcsolatosan a helybeli parasztagdák részére löverversenyt rendezett, melynek szép számmal kiosztott díjait valamint a versenypálya felállításának összes költségeit a sajátjából fedezte. A verseny iránt oly nagy volt az érdeklődés, hogy nemcsak az egész falu apraja nagyja, hanem még a szomszédos Szerbszentmárton, Dinyás és Gyűlvész községekből is igen sokan megjelentek azon.

A több mint kétezerre menő néptömeg példás rendben nézte végig a versenyt, mely a következőleg folyt le: Az első futamban, 1200 méteres sík pályán elsőnek érkezett be Perinacz Tácsa és Adám helybeli földbirtokosok fekete kanczaja; másodiknak Blagojev Triva deres ménje; harmadiknak Perinacz Acza pej paripája. — A második futamban szintén 1200 méteres síkpályán első lett Perinacz Tácsa és Adám deres ménje, másodiknak ugyanazok pej ménje, harmadiknak ugyanazoknak fekete kanczaja. — A löversenyt a közönség nagy mulattatására szamarverseny követte, melyen Glavan Pavel juhász számára érkezett be elsőnek. Végezetül az ifjuság néhány vállalkozó tagja két csoportban versenyt futott, mely alkalommal Perinacz Izidor és Jovanov Izidor vitték el a kifizetőt díjat. — A versenyek befejeztével a köz-áldomás következett, mely — a lakosság dicséretére legyen mondva — minden rendezavarrás nélkül a késő esti órákig tartott.

— **Millennium Törökbecsén.** Törökbecséről írják lapunknak, hogy a község hazafias közönsége és a községi iskolák vallás és nemzetiségi különbség nélkül készülnek az ország ezeréves fennállásának megünneplésére. A község falait elárasztó lendületes felhívás szerint május 8-án este a községet kivilágítják a piac téren a Dalkör énekel, ezt megelőzőleg az irt. imaházban istenitisztet lesz. Kilenczedikén égyulővések és a zenekar felvonulása jelzik az ünnepi nap kezdését. Dél előtt a községi iskola tart ünnepélyt, a melyen Hazlinger Lajos igazgató és Várkonyi Béla tanító olvasnak föl, a tanulók pedig szavalnak. Délután gyermekmulatság lesz „gradiská”-ban. Tizedikén a község közönsége ünnepel. Valamennyi templomban hálaadóisteni tisztelet tartatik, délután a községi képviselő testület diszgyűlése következik, este a nagyvendéglőben társasvacsera és utána táncz lesz.

— **Emlékfaültetés.** Tomaseváczról írják lapunknak: Szeretett hazánk ezredéves fennállásának emlékére községünkben e hó 28-án a községi sétán 12 darab tölgyfát ültetett a községi lakosság, az előjáróság, a lelkészek és a tanuló ifjuság részvételével. A tanulókhöz, kik tanítóik vezetésével körít képeztek az elültető fák körül, Jagodics Szvetozar V. osztálybeli tanuló szép hazafias beszédet intézett, fejtegetvén abban az ünnepély jelentőségét és buzditván iskolatársait a közös haza szeretetére, a nemzetiségeket pedig az egymás iránti szeretetre. Ezen általános tetszés és lelkesedéssel fogadott beszéd után a fák elültetése kezdődött, mely a Szózat és Hymnus eléneklésével nyert befejezést. A fák elültetése után a község intelligenciája ismert áldozatkészségével megvendégelte az ünnepélyen részt vevő polgárokat, mely alkalommal Tyurcsits Péter főesperesi helyettes emelt poharat szeretett közös hazánkra és hazánk meg-alapítójának utódjára szeretett királyunkra, majd Halász Ernő közs. jegyző elvette a millénárius ünnepély fényének hathatós emelése érdekében fényes érdemet szerzett Rónay Jenő főispán és Dr. Dellimanics Lajos alispánt; Popits Milan igazgató tanító elvette Steinbach Antal tanfelügyelőt, Tyurcsits Péter Szávics Gerő, a járás fiatal főszolgabíráját és Szépfy Elemér szolgabíró, Gyorgyevits Szvetisláv, Meng József és Popovics Vazul tanítók üritették poharat a haza iránti szeretetre és a nemzetiségek testvériségére. Halász Ernő jegyző a tantestülethez intézett beszédjében felkérte azt, hogy mint eddig, ugyezentul is ápolják a fiatalság szívében a haza iránti szeretetet és a község nevében köszönetet mondott az ünnepély fényének emelése körül tanúsított fáradságot mely után a jelenlévők a Szózat és Hymnus eléneklésével oszlottak széjjel.

— **Magyarellenes izgatás Romániában.** Az erdélyrészi román nemzeti bizottság tagja: Corojanu Gyula Bukarestbe érkezett, a holnap Lukácsut is várják, a ki egyenesen Montpelierből jön oda. Utazásuk célja, hogy elvtársaikkal közös programot állapítsanak meg. — Időközben egész nyíltan folyik az izgatás az ezredéves ünnepség ellen. Tegnap délutáni 1 órára az egyetemi ifjuság nagy népgyűlést hirdetett. Valamennyi utca sarkán falragaszok voltak, melyek a lakosságot — a magyarok ellen irányuló heves kifakadások mellett felhívták, hogy csatlakozzanak a tiltakozáshoz. E népgyűlés alkalmából még egy külön lapot is adnak ki, melynek címe: „Le a millenniummal”. — Bukarestből távirják: Az „Agence Roumaine” jelenti: A diákok ma tüntetéseket rendeztek a magyar ezredéves ünnepélyek ellen. Összegyűltek a Cismigui kertben és rendezett menetben vonultak át a főutcán. Előttük zenekar haladt, főúri néptömeg csatlakozott. Mintegy 40,000 nem fordult elő további incidens. Teljes nyugalom uralkodik.

— **A délvidéki színészövetkezet és Nagybecskerek.** A „P. H.” valamelyik tudósítója ugyancsak kesereg azon, hogy a délvidéki színészövetkezet társulatának „Nagybecskerek a támogatást nem adja meg oly mértékben, mint addig tette”. Sajnáljuk, hogy a t. tudósító ur ki nem írta, hogy mi volt az a „támogatás”. Mert naivabb kedélyekbe talán az a téves hit lopózik, hogy Becskereken holmi 2—3 ezer forintos szubvenzió járta. Hogy hasonló félreértések ne keletkezzenek, kötelességünknek tartjuk konstatálni, hogy a színtársulatok sohasem kaptak pénzbeli segítyt, kivéve a megye 300 frt szubvenzióját, mely felett nem a bizottság, hanem a főispán rendelkezik. A városi színiügyi bizottság csupán annyit tett meg, hogy 1500 frtos bérletet biztosított s ezt igen könnyen tehette, mert jó társulat sokkal nagyobb bérletet is csinálhat s feltéve, hogy nem csinálja meg, hát a napi bevételek szép nyereséget biztosítanak, mint azt Halmay példája bizonyítja. Amde megtörtént, hogy a színtársulat igen gyöngé volt s a közönség még ingyen sem járt színházba. Ebben az esetben sem a bérlet, sem a napi kassza nem hozott jövedelmet. Csak hogy annak nem a becskereki közönség, hanem a gyenge társulat az oka. Egyszóval itt Nagybecskereken semminemű segítyre nincs szükség, mert vagy jó a társulat s akkor pompásan megél a maga lábán, vagy rossz s akkor nem segít rajta még a szubvenzió sem.

— **A kolumbácsi legyek.** Az alföldre, nevezetesen pedig Krassó-Szörény, Temes és Arad vármegyékre nézve valóságos veszedelemszámba megy, ha a kolumbácsi legyek ott föllépnek; egész vidékeket el szoktak lepni a sűrű átláthatatlan rajokban felhőként húzódo legyecek. Az idén az első kolumbácsi rajok április hó végén mutatkoztak, de mert az időjárás esős és hűvös volt, azóta nem igen okoztak kárt a marháknak. Tudomásunkkal fölléptek már a kolumbácsi legyek: Jerszeg, Vinga, Bogván, Lugos és Nagy Zsám vidékén, továbbá Hunyad vármegye több helyiségében is.

— **Magyar kör.** Meghívó. Az ezredéves ünnepélyt rendező bizottsági tag urakat pénteken, vagyis folyó hó 8-án este 8 órakor a kasszinó kis termében tartandó nagy értekezletre elap hasábjain azon értesítemmel mellett van szerencsem tisztelettel meghívni, hogy tekintettel a rendezőség nagy létszámára, külön meghívó nem lesz kibocsátva. Nagybecskereken, 1896. május 6-án. Báró Feilitzsch Berthold főrendező.

— **Áradás.** A Duna vize Pozsonynál tegnap óta rohamosan emelkedik, jelenlegi állása 470 cm. Minthogy az Ausztriából érkező hírek szerint ott a Duna még folyton árad, a legközelebbi napokon itt nagyobb árvíz várható. A propeller közlekedését a két part között beszüntették.

— **Apatin község stiusa.** Spitzer Bernát zombori szállító cég egy szállítási ügyletből kifolyólag beperelte Apatin községet és pernyertes lett. Apatin község a cég ügyvédéhez a következő megkeresést intézte:

569  
kig. 896  
Apatin község előjárósága.  
Tekintetes Dr. Czeisel Lajos József ügyvéd ur  
Zombor.  
Spitzer zsidó által ellenünk indított keresetben elmarasztaltattunk, megkeressük, szíveskedjék velünk közölni, mennyit tesz ki a marasztalási összeg és költség.  
Apatin, 1896. IV. 30.  
Jelmann s. k. Kuhman Jakab s. k.  
jegyző. (P. H.) II. bírő.  
Hivatalból.  
Pórtómentes.  
Adóügghben.

— **Az időről.** Istenem, hol vannak azok a szép februári napok, a mikor felöltő nélkül jár-káltunk az utcákon a ragyogó szép asszonyok és leányok közt, fejük felett pedig bárányfelhők uszáltak az ég azurkék boltozatján! Akkor február volt, a mikor a legerősebb havazás ideje van — és sütt a nap; most pedig május van, a szerelem hónapja és még alig láttuk néhány-szor fejük felett az arany korongot. Hanem a helyett halálos szürkesség borult fölénk. Sőt azt is meg kellett értnünk ebben a felfordult világban, hogy a tavasz hirdetőjét, a fecskét, megelőzze a golya. A gyors szárnyu csicsergő madárkának elébe vágott a házfedelek kedvező kelepelő lakója. Ritka esetben szokott ez történni, de hát csak azt bizonyítja, hogy a fecskének finomabb

az ösztöne, ő jobban megérezte a boldog napkeleten, hogy itt minálunk még „nem enyhült meg a lég és nem vidul a határ”. Az első golyát lapunk sétáló munkatársa látta meg egy amerikai ház tetején, de annak is van már több mint egy hete, s hogy mi mégis csak most vesszünk róla tudomást, az annak bizonyítékául szolgál, hogy sétáló munkatársunk egy hete nem volt a redakcióban. Most is sietett annak kijelentésére, hogy ennek az eseménynek az egyszer nincs családi vonatkozása. Golya egyébként van több is, de a fecske az idén ritka madár. Minek is jönne ide szegény, mikor magunk is azon gondolkodunk, hogy vajjon ne fütessünk-e be a kemencébe? Csak maradjon az ő melegebb hazájában addig, a mig minálunk is megenyhül a lég.

## Sport

A „Tiszai regatta szövetség” nek Szegeden 1896. évi június hó 29-én délutáni 4 órakor megtartandó evezős versenyére Rónay Jenő szövetségi elnök a következő javaslatokat tette:

### I. Kettős páros evezős verseny.

(Double scul.)

Nemzetközi verseny.

Szövetségi vándordíj, öt izben nyerendő meg, legjobb hajók kormányossal, 5-ik mérkőzés, védő a temesvári csolnakázó egyesület, tét 25 frt, az első hajó legénységének arany érem, a másodiknak ezüst érem.

### II. Négyezős verseny.

Nyílt verseny.

(Juniorok számára.)

Palánkos külvillás hajók kormányossal, méretek nélkül, első hajó legénységének ezüst érem, tétel 5 frt.

### III. Skiff verseny.

Nyílt verseny.

(Juniorok számára.)

Legjobb hajók, elsőnek ezüst érem, tétel 3 frt.

### IV. Négyezős verseny.

Zárt verseny.

Szövetségi vándordíj, 5 izben nyerendő meg, 3-dik mérkőzés, védő az aradi egyesület, palánkos hajók kormányossal méretek nélkül, tétel 10 frt, az első hajó legénységének külön arany érem, ezüst érem a másodiknak.

### V. Négyezős verseny.

Nyílt verseny.

(Hölgy evezősök)

Palánkos külvillás hajók kormányossal, méretek nélkül, szilárd ülésel, első hajó evezősének arany éremek és tiszteletdíjak, második hajó evezősének ezüst éremek, tétel 5 frt.

### VI. Skiff-verseny.

Nyílt verseny.

Tiszteletdíj, legjobb hajók, tétel 5 frt, az elsőnek külön arany érem, ezüst érem a másodiknak.

### VII. Négyezős verseny.

Nyílt verseny.

Hölgyek tiszteletdíja, legjobb hajók kormányossal, tétel 15 frt, az első hajó legénységének arany érem, a másodiknak ezüst érem.

A IV. alatti verseny zárt jellegű és ezen csak a tiszai regatta-szövetség tagjai vehetnek részt, az I. alatti verseny nemzetközi jellegű és azon részt vehet minden amatőr evezős egyesület, a II, III, VI. és VII. alatti versenyek országos jellegűek és azokon a magyar evezős egyesületek országos szövetségének tagjai vehetnek részt, végül az V. alatti versenyben bármely amatőr-egyesülettel összeköttetésben álló hölgyek evezhetnek, kormányosul azonban az országos szövetségnek valamely tagját magukkal kell vinniük.

Az V. pont alatt felvett versenyt kivéve, az összes többi versenyekben a magyar evezős egyesületek országos szövetségének versenyszabályai mérvadók.

A verseny délután 4 órakor veszi kezdetét.





# Már jövő héten

május 12-től 28-ig.

Nagy és utolsó

## Főhúzás

Magyar Osztály-Sorsjáték.

Legnagyobb nyeremény

a legkedvezőbb esetben

# 10000000

korona

25007 nyeremény = 6284000 kor.

Vételsorsjegyek árai:

$\frac{1}{4}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{4}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$	
60.—	30.—	15.—	6.—	3.—	frt.

(Porto és nyeremény jegyzékért külön 25 kr.)

	korona
I jutalom	600000
I nyerem. á	400000
I " "	300000
I " "	200000
I " "	100000
2 " "	40000
2 " "	20000
5 " "	10000
10 " "	8000
34 " "	6000
100 " "	2000
200 " "	1000
2650 " "	200
22000 " "	150

Elárusít:

## Heintze Károly,

BUDAPEST, Szervita-tér 3.

185 b-3.2

759. szám. I. 1896.

446-3.2

### Pályázati hirdetmény.

Karlova községében lemondás folytán megüresedett községi irnoki állás betöltendő lévén, ezennel pályázatot nyitok és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy eddigi alkalmazásukat igazoló bizonylatokkal felszerelt kérvényeket f. évi május hó 31-éig beérőleg hivatalomnál benyujtsák, mert a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

T.-Becsén, 1896. évi május hó 1-én

**Gr. Bethlen**  
főszolgabíró.

6 lakó szobából, fürdő- és 2 cseléd-szobából álló legkényelmesebb és modern berendezésű minden egyéb tartozékokkal bőven ellátott

### lakás

folyó évi november 1-től tovább egy vagy több évre kiadó.

Ugyanitt két egymásba nyíló 1 utcai és 1 udvari

### butorozott szoba

külön bejárattal, azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást az alulírott háztulajdonos ad.

**Menczer Lipót,**  
Melenczei-ut 289/7

482-r1

### Árlejtési hirdetmény.

Ó-Bessenyő község képviselőtestülete II/6. közgyűlési szám alatt az ártézi kut-hoz egy 4 méter átméretű és 1 méter mélységű vízmedence és melléje egy 50 hektoliter ürméretű viktartó építését hozta határozatba s ennek költségeit 400 frtban állapította meg.

Felhívtnak vállalkozók, hogy ezen építkezésre vonatkozó terveiket és költségvetéseiket 10% bánatpénzzel ellátva a község előjáróság ezime alatt folyó hó 23-áig nyujtsák be.

További feltételek a jegyzői irodában betekintheők.

A nyilvános árlejtés folyó hó 26-án délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Kelt Ó Bessenyőn, 1896. évi május hó 5-én.

**Lászlóffy János,** jegyző. **Gergulov Mihály,** bíró.

451-2.1

680. szám. II-1896.

435-3.1

### Hirdetmény.

Torontálvármegye alispáni hivatalának 1896. évi április hó 22-én kelt 18856. számú rendeletével a nagyszentmiklósi „Bertha” kórház kibővítési munkáit 25080 frt 46 kr összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok foganatosításának biztosítása czéljából az 1896. május hó 15-ik napjának d. e. 11 órájára a torontálvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhívtnak,

hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett magy. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban napokint megtekintheők.

N.-Becskereken, 1896. évi ápril. 27-én.  
M. kir. államépítészeti hivatal.

### Árlejtési hirdetmény.

Az óbessenyői róm. kath. templom tornyának lebontására és ugyanazon mintára leendő újjáépítésére illetőleg vörös rézzel leendő beborítására, a haranglábok eltávolítására és új haranglábok beállítására, a templom és torony külső falazatának kijavítására és bemeszelésére a szükségeselt állványokkal együtt, végül a toronyóra és orgona helyre állítására, az egyházközség folyó évi és hó 25-én tartandó nyilvános árlejtésre a vállalkozókat meghívja.

Ezen összes munkálatokra 4000 fit van előirányozva.

Egyéb feltételek róm. kath. plébánián bármikor betekintheők.

Ó-Bessenyőn, 1896. évi május hó 5-én.

**Lászlóffy János,**  
egyházközségi jegyző.

**Jónás György,**  
egyházközségi elnök.

450-2.1